

本埠新聞

謀發展對華麵粉貿易

本埠已與坎東五穀商人力爭，然後得使本埠為麥穀中樞。且同時使溫哥華對於平原等省之出產，知得溫埠經濟之利益。美步里夫麵粉廠公司，將在本埠設立麵粉廠。每日可出麵粉三千桶。此則本埠金銀流通更多。及令對海外貿易日增。需求原料增多也。至在本埠產出之麵粉，其主要市場為中國。美步里夫公司，刻在安省休哥路泮埠之麵粉廠。已與中國有大交易。前數年以來，該公司寄麵粉由船運至中國上海。青島。大連灣等埠。是在大西洋各港租地。每年則此種貿易，自然要經由溫哥華。若溫埠建立有麵粉廠，則中國定來購大麥粉。且今十年後其定單必然大增。同時可希望輸運麥穀至中國與麵粉有麵粉廠五間，均是華人資本所經營。其中有等比坎西現用任何麵粉廠之規模尤大，且尋。此等麵粉廠，中國北部及中部，均見增加。因華人現目需求麵粉日多所致。但各麵粉廠所購之麥穀，乃由澳洲印度及美國而來。至近年來則購取坎拿大之麥。在中國普通人之意見，謂坎屬麥穀良好。然中國是世界最大之市場，能購買珍貴之食物。且亦購買低平食之品。就今日世界而論，坎拿大麥之收穫，有加無已。若由吾等麵粉廠或出產家調查適當，則於每年其出口或比現目坎西輸出之麥多壹倍。而由溫哥華橫渡太平洋之市場，則已滿足有餘。今中國雖起內爭，亦有銀能支付。祇中國南部數省人民用米，其餘揚子江流域北至西伯利亞一帶之人民，普用通小麥大麥。高粱及豆等。在哈爾濱有參間新式大麵粉廠，完全為華人經營。以磨東三省及西伯利亞之產麥，其所出之麵粉祇供附近各屬需求。甚少輸出奉天以下。就在中國「拾八省」而言，麥之求過於供，不及拾分之壹。因此使貿易口岸擴充，但其由美國供給與中國之麥已減少。而由澳洲來者又比坎麥為劣。坎麥及麵粉每年輸進外國麵粉入口者由三萬噸至四萬噸。爪哇及蘇門答臘運入五萬餘噸。香港每年運入五萬噸，大多為華人所用。在此等地方，坎麥粉均得重用。是以今日溫埠為坎麥之市場。此因近年來該國專種樹膠而由大麥製港口。應有大磨麵粉廠。若在本埠建設麵粉廠，則在本省貨幣流通。得利殊多云。

◎華商店之捐助公醫院

上星期六日，中華會館函委葉光夫人。召集女士在街，本埠公醫院賣牌籌捐。得一百零二元。毛葛仙。另沿門籌捐，共得一百四元。茲查得芳名錄下。水生號，曾瑞元。五洲義泰，各三元。江宗惠，吳李謙，元。詩寶路，金源和源，新中和，元發，信記，道赴南美洲。又至夏天過後，各皇后輪則

◎後輪今晚開行

司至亞公司來往本埠與遠東間各輪船。於晚間八點鐘啟程。該輪此次開赴遠東。

載客四百餘名。內有華人一百九十名。假

日，

溫哥華埠商局，欲於明年三月間派商務

代表赴中日兩國，調查商務。此議令商人

大行注意。有許多人員表示，願偕同該代

理，表請前往。該局總理波奇氏，極贊許大

美利，寶路，利昌，順南，蘇江，新機明，

華利，萬源昌，廣東，永同春，白羊樓，錦華，

鴻運，廣源生，丕施

三盛連記，每捐壹元。樂善解囊之儒胞，誠

瘡瘍在抱。壹片仁慈，洵堪嘉尚云。

●籌建中華公醫院進行消息

中華公醫院籌建處，前因未將勸捐隊編妥，致音沉響寂者已久。總理長曾瑞君現

以事務稍暇，遂於昨晚九時半，約同文事

科長曹懋森君，將拾五隊勸捐隊員分配

於捐務。可着着進行矣。

◎犯煙案華商已之古巴

古巴華商李普森，染煙癖甚深。此次附

後輪前來假道，被關員搜出鴉片煙。聲片

煙水煙之黑米一罐。遂被拘控為私運鴉片

烟案。經屢誌前報，聞當被拘於稅關時。

李氏為免不測計，交出金銀七拾五元。港

銀七元四毫半。足金戒指一只。鑽石約指

一只。皮銀夾一個。請司徒施君為之保管

。并求代延律師辯護。司徒君乃將該銀物

。存放於司至亞公司庫內。并延律師也倫

氏辦理。也氏收價二百五十元。為之向柯

京方面做工夫。始得將前控案取消。改控

。否則前控案若成立，最輕亦須下獄半年

也。同時又有李某君。托陳某為延某律

師，辦理在醫院取房。俾其出獄留醫等取

。即行每日增加工金五毫。今日木匠每日之

工值為七元半。計自上星期壹日罷工以來

。至昨早八點鐘。各建築樓宇方聞鋸斧聲

。即行五日半，直至壹九二七年五月一日止。及

日，下午舉行會議後，木匠聯會代表已願將

。要挾五日，作工之罷工取消。而允每星期作

。工五日半，直至壹九二七年五月一日止。及

日，下午舉行會議後，木匠聯會代表已願將

。要挾五日，作工之罷工取消。而允每星期作